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Poezia nu trebuie să strălucească, trebuie să lumineze! (Ana Blandiana) 

   
 Filiala Sibiu a Uniunii Scriitorilor din România, în colaborare cu Fundația 

„Euphorion” Sibiu, Cenaclul literar „Iustin Panța” și Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” 
Sibiu, a organizat vineri, în impresionantul „templu al cărții” care este Centrul de Documentare 

și de 
Informare, o întâlnire cu Poezia, sărbătorită alături de cunoscuții poeți, invitați de onoare ai 
școlii: Ioan Radu Văcărescu, președintele Filialei, Dumitru Chioaru, Mihai Posada, Emil 
Cătălin Neghină, Savu Popa, Luminița Giurgiu, Lőrinczi Francisc-Mihai. Prezentarea autorilor 
a revenit subsemnatei, colegă de cancelarie și de breaslă, întru bucuria cuvântului poetic.  

Poeții invitați au recitat din operele lor sau din traduceri – capodopere ale literaturii 
universale – ca de exemplu, George Macklin, Odă privighetorii (în traducerea și recitarea lui 
Ioan Radu Văcărescu. Au fost evocați marii poeți născuți în martie: Nichita Stănescu, Ana 
Blandiana, Radu Stanca și Mircea Ivănescu. S-au recitat versuri și din Omar Khayyam.  

 
 

 
 

 
 

 



Iar pentru că organizatorii 
(coordonatori ai Cenaclului 
„Iustin Panța) și-au propus 
momente speciale au citit, 
alternativ, din creațiile lor 
scriitorii consacrați invitați 
și tineri creatori dornici de 
afirmare. Îi amintim pe cei 
mai curajoși: Miriam Stan, 
clasa a XI-a F de la CNGL, 
Miruna Ropotin, de la 

CNOG Sibiu, Cristian-
Andrei Băilă, clasa a IX-a E de 

la CNGL, Elena-Nectaria Benea, clasa a V-a B de la CNGL, Mădălina-Elena Țimonea, clasa 
a VIII-a A de la CNGL, Casiana Lup, clasa a VIII-a de la Școala Gimnazială Nr. 1. În final, 
copii din clasa a V-a B au pregătit și au rostit versuri din marii poeți români și sibieni: Ana 
Blandiana, Mihai Eminescu, Nichita Stănescu, Radu Stanca, Mircea Ivănescu. Este vorba 
despre elevele: Anastasia Țepeș-Bobescu, Roxana Albu, Diana Pîrvu și Cezara Vulcan. Au fost 
alături de noi, chiar dacă timpul ne-a oprit ...turul poetic, alți membri ai Cenaclului: Alexandra-
Irina Bărbuș, Alexia Neiciu, Eliza-Maria Suciu.  

În final, Savu Popa a mulțumit copiilor prezenți, punându-le la suflet câteva gânduri 
alese: „poeții sunt practic niște sculptori ai vieții, ei sculptează emoția. (...) Ei sunt 
bijutieri ai emoției. Ana Blandiana spunea: „Poezia nu trebuie să strălucească, trebuie să 
lumineze!” (...) Poezia luminează viețile noastre, este pentru mine ca o perfuzie la care 
apelez ca să mă hidratez.”  



Felicitări tuturor și mulțumiri invitaților care au onorat Poezia! Mulțumesc oamenilor 
care ne-au fost alături în demersul nostru literar, prof. dr. Anamaria Coroian, documentarist 
Neli Rusu, prof. Cătălin Dumitru. Poezia să vă bucure inimile! 

 
Prof. Maria-Daniela Pănăzan, CNGL, 

Membru al Filialei Sibiu a Uniunii Scriitorilor din România 
 

 
Poezia este ochiul care plânge.  
Ea este umărul care plânge, 
ochiul umărului care plânge. 
Ea este mâna care plânge,  
ochiul mâinii care plânge.  
ochiul călcâiului care plânge. 
O voi, prieteni,  
poezia nu este lacrimă 
ea este însuși plânsul, 
plânsul unui ochi neinventat,  
lacrima ochiului  
celui care trebuie să fie frumos,  
lacrima celui care trebuie să fie fericit. 

 
(Nichita Stănescu) 
 

Vorbim puțin, atât de puțin, 
încât nici nu ne mai întrebăm de ce. 
Dar trebuie să recunoști 
că dialogurile noastre imaginare 
sunt cele mai fructuoase. 
Nici măcar nu gesticulăm, 
deși avem mâini, 
nici măcar nu mimăm, 
deși ne putem mișca, 
nici măcar un rictus, o grimasă, 
deși avem chip. 
Numai privirea care le cuprinde pe toate, 
și gândul, dincolo de care 
nu mai încape nicio trădare. 

 
(Lazăr Zăhan, 

poetul care și-ar fi dorit să ne fie vineri 
alături, de ZIUA MONDIALĂ A POEZIEI) 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

 


